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	Einschreiben
Firma
Z.H. Herrn/Frau Mustermann
Musterstrasse 
0000 Musterbach




[bookmark: Address]
Ort, Datum 
[bookmark: TitleText]
Wichtiger Hinweis:
Bitte beachten Sie, dass das Schreiben noch individuell anzupassen ist. Insbesondere gilt dies für die grünen Passagen. Vergessen Sie nicht, die Farben nach Ihrer Anpassung zu neutralisieren und unsere fettgedruckten Klammerkommentare sowie diesen Hinweis aus dem Schreiben zu löschen.

Sicherheitsleistung wegen Lohngefährdung 	
[bookmark: SubTitleText]		
Sehr geehrte/r Frau/Herr (Name der/des Vorgesetzten bzw. zuständige Person HR)

[bookmark: Text]Da Sie bzw. Ihr Unternehmen offensichtlich zahlungsunfähig sind/ist und die Lohnzahlung für die Monate Januar, Februar und März 2020 [hier Zutreffendes formulieren] immer noch ausstehend ist/sind, bitte ich Sie, mir innert fünf Tagen den ausstehenden Lohn/die ausstehenden Löhne zu bezahlen und/oder mir eine Sicherheit (z.B. durch eine Bankgarantie, Sperrkonto bei einer Bank, Hinterlegung von Wertschriften usw.) für den ausstehenden/ die ausstehenden – sowie für mindestens eine/zwei/drei (je nach konkretem Arbeitsverhältnis) zukünftige Lohnforderung(en) zu leisten. 

[bookmark: _GoBack]Sollten Sie dieser Aufforderung innert der oben genannten Frist nicht nachkommen, werde ich meine Arbeitsleistung vorübergehend nicht mehr erbringen und gegebenenfalls das Arbeitsverhältnis gestützt auf Art. 337a OR fristlos auflösen. Die geschuldeten Saläre sowie gegebenenfalls eine Entschädigung werde ich notfalls gerichtlich geltend machen.

Ich vertraue darauf, dass es nicht so weit kommen muss und keine weiteren rechtlichen Schritte nötig sein werden. Solche bleiben jedoch ausdrücklich vorbehalten.

[bookmark: Textbegruessung][bookmark: TemplateLetter]Freundliche Grüsse
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