
	Mittente:
Ditta
Signor / Signora Esempio
Via Esempio 
0000 Località Esempio
	
	Raccomandata
Signor / Signora Martina Esempio Indirizzo Località



[bookmark: TitleText]Nota importante:
Si prega di notare che la lettera deve essere personalizzata, in particolare in corrispondenza dei passaggi evidenziati in verde. Non dimenticate di eliminare i colori dopo la modifica nonché di cancellare dalla lettera i nostri commenti tra parentesi in grassetto e la presente nota.

Luogo, data 
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Gentile signora / Egregio signor (nome del/la lavoratore/trice),

in ordine alla questione specificata più sopra, facciamo riferimento al colloquio con i collaboratori avvenuto in data gg.mm.aaaa con il quale l’abbiamo già informata del seguente licenziamento sotto riserva di modifica:
Il suo contratto di lavoro stipulato il gg.mm.aaaa sarà disdetto in via ordinaria e nel rispetto del termine con effetto dal gg.mm.aaaa.

In occasione del colloquio con i collaboratori le abbiamo già consegnato una bozza del nuovo contratto di lavoro per presa visione. In allegato le trasmettiamo ora tre copie già firmate del nuovo contratto di lavoro. La preghiamo di controllare il nuovo contratto e di restituircene al più presto due copie debitamente firmate e datate.

Infine, le ricordiamo ancora una volta che all’atto della sottoscrizione del nuovo contratto di lavoro acquisiscono validità le nuove condizioni successive al licenziamento del precedente contratto di lavoro; trascorso il termine di licenziamento ordinario il rapporto di lavoro proseguirà quindi alle suddette condizioni. In caso di rifiuto del nuovo contratto di lavoro, il precedente contratto, e con esso il rapporto di lavoro, cessano in conformità con la dichiarazione di licenziamento di cui sopra.
Per eventuali domande può naturalmente rivolgersi in ogni momento al firmatario.
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