Nota importante:
Si prega di notare che la lettera deve essere personalizzata, in particolare in corrispondenza dei passaggi evidenziati in verde. Non dimenticate di eliminare tutti i colori dopo la modifica nonché di cancellare dalla lettera i nostri commenti in grassetto rosso e la presente nota.
Rinuncia all’eccezione di prescrizione

avente ad oggetto

Oggetto del gg.mm.aaaa


[bookmark: _GoBack]Il datore di lavoro inserire il nome della parte rinunciante rinuncia all’eccezione della prescrizione nella presente vertenza fino al gg.mm.aaaa compreso, nella misura in cui in data odierna la prescrizione non sia ancora intervenuta. La presente dichiarazione non costituisce il riconoscimento del credito.


Attenzione: Ai fini della sottoscrizione, se si agisce in nome di un’impresa, l’avviso per i difetti della cosa deve essere firmato da persone aventi diritto di firma a pena di nullità. I soggetti con potere di firma sono indicati nel registro di commercio (firma individuale / firma a due). Questo esempio riporta la dicitura «rinunciante 2» nel caso in cui più persone abbiano potere di firma congiunta.
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