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Luogo, data 

Oggetto:
Conteggio dei costi di riscaldamento e delle spese accessorie [periodo 20xx/20xx]

[Suo oggetto in locazione, ad es. appartamento di 4 locali, G.-Str. 3, 3000 Berna]

Gentili signore e signori,

vi trasmettiamo il conteggio dei costi di riscaldamento e delle spese accessorie [periodo 20xx/20xx] per il bene immobile su specificato nonché copia della corrispondenza intercorsa con il mio locatore e il contratto di locazione comprensivo del regolamento attuale delle spese accessorie.

Mi aspetto una spiegazione e/o una rettifica del conteggio e il rimborso del pagamento in eccesso perché non comprendo/accetto le seguenti voci che mi vengono addebitate.

[Spiegare il più precisamente possibile i punti con cui non ci si trova d’accordo e la propria richiesta.]

· Esempio: Le voci «serbatoio dell’olio» e «assistenza» sono aumentate talmente tanto rispetto all’anno precedente che ritengo necessario un controllo.

· Esempio: La voce «custode» viene pagata con il canone di locazione netto per cui non deve quindi figurare nel conteggio.

· Esempio: La chiave di ripartizione è stata modificata a mio svantaggio senza un formulario ufficiale per la modifica del contratto.]

Vi prego di trasmettermi un vostro riscontro entro 14 giorni dal ricevimento della presente auspicando di non dovermi rivolgere all’Autorità di conciliazione in materia di locazione per risolvere la questione.

Allegati citati.

Cordiali saluti

	
	
	


[Vostra firma]
[Firma di tutti i conduttori in solido]

[Nota importante: Vi consigliamo di chiedere una consulenza alla vostra associazione locatari locale prima di intentare un’azione].

