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Nota importante:

Si prega di notare che la lettera deve essere personalizzata, in particolare in corrispondenza dei passaggi evidenziati in verde. Non dimenticate di eliminare i colori dopo la modifica nonché di cancellare dalla lettera i nostri commenti tra parentesi in grassetto e la presente nota.
Luogo, data 

Calcolo dei costi di riscaldamento [periodo, ad es. 20xx/20xx]

Gentili signore e signori,

il calcolo delle spese accessorie riferite a quest’anno è particolarmente elevato.  

Vi prego pertanto di inviarmi un conteggio dettagliato dei costi di riscaldamento e delle spese accessorie indicante le singole operazioni (estratti conto), unitamente a una chiave di ripartizione trasparente per quanto attiene i costi di riscaldamento e le spese accessorie. 

[Da inserire eventualmente in caso di domande su singole voci:] 

Desidero maggiori spiegazioni per quanto riguarda in particolare le seguenti voci:

· [Esempio: Desidero una distinta delle attività svolte dal custode, della relativa tariffa oraria e delle ore settimanali/mensili/annuali impiegate per svolgerle.]

[Da inserire eventualmente in caso di domande sui giustificativi:] 

Per le seguenti voci desidero ricevere anche i giustificativi dei pagamenti:]

Una volta controllato il conteggio fornirò una dichiarazione dettagliata e, se la fattura risulterà corretta, effettuerò il versamento dell’importo dovuto a conguaglio. Vi prego pertanto di concedermi una dilazione di pagamento fino al chiarimento delle mie domande e di darmene conferma scritta. 

Grazie per la collaborazione.

Cordiali saluti

	
	
	


[Vostra firma]
[Firma di tutti i conduttori in solido]

[Nota importante: Vi consigliamo di chiedere una consulenza alla vostra associazione locatari locale prima di intentare un’azione].
