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Wichtiger Hinweis:
Bitte beachten Sie, dass das Schreiben noch individuell anzupassen ist. Insbesondere gilt dies für die grünen-Passagen. Vergessen Sie nicht, die Farben nach Ihrer Anpassung zu neutralisieren und unsere fettgedruckten Klammerkommentare aus dem Schreiben zu löschen.


Inkassonummer, Forderung von XY-GmbH 	
[bookmark: SubTitleText]

Sehr geehrte Damen und Herren

[bookmark: Text]In Ihrem Schreiben vom dd.mm.yyyy  fordern Sie mich auf, eine Forderung der XY-GmbH in der Höhe von CHF XXX.XX  zu begleichen. Neben dem Rechnungsbetrag machen Sie einen Verzugsschaden von CHF XXX.XX sowie weitere Kosten (Rechtsberatungsgebühr, etc.) geltend. 

Die Forderung von CHF XXX.XX bestreite ich nicht, weshalb ich den entsprechenden Betrag bereits überwiesen habe/überweisen werde. In Bezug auf den Verzugsschaden muss ich Sie jedoch darauf hinweisen, dass das Obligationenrecht keinesfalls ohne Weiteres das Erheben eines Verzugsschadens legitimiert. Im vorliegenden Fall haben Sie keinen grösseren Schaden erlitten, als bereits mit der Vergütung der Verzugszinsen nach Art. 104 Abs. 1 OR abgedeckt wäre. Die geforderten Verzugszinsen habe ich ebenfalls beglichen/werde ich ebenfalls begleichen. 
[bookmark: _GoBack]
[bookmark: Textbegruessung]Aufgrund dessen, dass ich den Betrag von CHF XXX.XX zuzüglich Verzugszinsen und auch Mahnspesen (falls solche gefordert wurden und Zahlungsabsicht besteht) bereits überwiesen habe/sogleich überweisen werde, ist kein weiterer Schaden ausgewiesen und für die von Ihnen geltend gemachten weiteren Kosten (falls geltend gemacht) besteht keine gesetzliche Grundlage: Damit sind keine weiteren Forderungen mehr offen, weshalb ich davon ausgehe, dass sich die Angelegenheit mit meiner Zahlung erledigt hat.

[bookmark: TemplateLetter]Freundliche Grüsse


Martin Mustermann
